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１ 調査目的 

愛甲石田駅周辺のまちづくりに対する市民等の意見を把握するため、在住者と駅利用者を対象に
アンケート調査を実施した。 

 

（1）アンケート調査概要 

在住者及び駅利用者アンケート調査の概要は、次のとおり。 

 

※回収率＝有効発送数に占める回収数 

１．在住者を対象とした調査 

調査対象 

在住者（厚木市内） 

※愛甲石田駅の駅勢圏（想定）に在住の 15 歳以上の男女（外国籍市民含

む） 

配布方法 

郵送 

※調査対象者（愛甲石田駅の駅勢圏（想定）に在住の 15 歳以上の男女（外

国籍市民含む））の中から、無作為抽出を行い、郵送 

回収方法 郵送又はインターネット 

期間 
配布 令和２年 10 月５日 

回収 令和２年 10 月 19 日（約２週間） 

配布数（有効発送数） 1,300人（1,300人） 

回収数（回収率※） 507人（39.0％） 

２．駅利用者を対象とした調査 

調査対象 駅利用者（在住者以外） 

配布方法 

駅周辺で手渡し、企業への郵送 

※駅周辺で手渡し：平日 2日（朝 1日、夕 1日）、休日１日で配布 

※企業への郵送 ：駅周辺の市内事業者（従業員 100 人以上）へ郵送 

回収方法 郵送又はインターネット 

期間 
配布 

平日：令和 2年 10 月 5日（月） 

   令和 2年 10 月 12 日（月） 

休日：令和 2年 10 月 4 日（日） 

回収 令和２年 10 月 19 日（約２週間） 

配布数（有効発送数） 
1,724人（1,724人） 

※駅周辺で手渡し：1,024人、企業への郵送700人 

回収数（回収率※） 415人（24.1％） 
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（2）アンケート調査票 

（ア）在住者用 
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（イ）駅利用者用 
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２ 在住者アンケート結果 
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問１ 性別は？ 

男性が約 43％、女性が約 52％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 年齢は？ 

70 代の約 22％が最も多く、次いで 60 代の約 20％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ ご職業は？ 

会社員・公務員の約28％が最も多く、次いで無職、パート・アルバイト・派遣社員等の約19％となっ

ている。 

 

 

 

 

 

 

  

回答項目 回答数 割合（％）
1 男性 220 43.4%
2 女性 263 51.9%
3 答えたくない 7 1.4%

無回答 17 3.4%

全体 507 100.0%

回答項目 回答数 割合（％）
1 20歳未満 14 2.8%
2 20～29歳 41 8.1%
3 30～39歳 49 9.7%
4 40～49歳 75 14.8%
5 50～59歳 66 13.0%
6 60～69歳 100 19.7%
7 70～79歳 113 22.3%
8 80歳以上 42 8.3%

無回答 7 1.4%

全体 507 100%

回答項目 回答数 割合（％）
1 会社員・公務員 143 28.2%
2 自営業 31 6.1%

3
パート・アルバイ
ト・派遣社員等

94 18.5%

4 学生 33 6.5%
5 専業主婦（主夫） 89 17.6%
6 無職 95 18.7%
7 その他 13 2.6%

無回答 9 1.8%

全体 507 100%
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問４ 愛甲石田駅で主に利用（送迎を含む）するのは？ 

北口が約 64％、南口と利用しないがそれぞれ約 16％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 愛甲石田駅の利用頻度は？ 

月数回の約 31％が最も多く、次いで年数回の約 29％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 愛甲石田駅まで（から）の主な交通手段は？ 

徒歩の約 26％が最も多く、次いでバスの約 25％となっている。自家用車の合計は約 37％となって

いる。 

 

 

 

 

 

  

回答項目 回答数 割合（％）
1 北口 324 63.9%
2 南口 83 16.4%
3 利用しない 80 15.8%

無回答 20 3.9%

全体 507 100.0%

回答項目 回答数 割合（％）
1 週5回以上 63 12.4%
2 週3～4回 33 6.5%
3 週1～2回 62 12.2%
4 月数回 157 31.0%
5 年数回 148 29.2%
6 その他 28 5.5%

無回答 16 3.2%

全体 507 100%

回答項目 回答数 割合（％）
1 徒歩 133 26.2%
2 自転車 22 4.3%
3 バイク 7 1.4%
4 バス 126 24.9%
5 タクシー 5 1.0%

6
自家用車（自ら
運転）

106 20.9%

7
自家用車（家族
等による送迎）

80 15.8%

8 その他 10 2.0%
無回答 18 3.6%

全体 507 100%
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問７ 愛甲石田駅の利用目的は？（複数回答可） 

私用が最も多く、次いで買い物・食事、家族等の送迎、通勤・通学となっている。 
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250回答項目 回答数 割合（％）
1 通勤・通学 108 21.3%
2 家族等の送迎 117 23.1%
3 通院 48 9.5%
4 買い物・食事 122 24.1%
5 私用 212 41.8%
6 その他 36 7.1%

無回答 14 2.8%

全体 657
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〇愛甲石田駅や周辺について評価をお聞きします。 

問８ 愛甲石田駅やその周辺の現在の満足度と今後の重要度について教えてください。 

（各項目５点満点で評価） 

 

満足度 

・「ク 駅付近から大山の眺望等の景観」、「カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）」、 

「オ 生活関連サービス施設の状況（銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等）」の順で

満足、やや満足の割合が高い。 

・「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」、「イ 公園や広場・オープンスペースの状

況」、「コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース」の順で不満、やや不満の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足して
いる

やや満足
している

どちらとも
いえない

やや不満
である

不満であ
る

無回答 合計

14 32 128 160 158 15 507

3% 6% 25% 32% 31% 3% 100%

17 45 173 145 106 21 507

3% 9% 34% 29% 21% 4% 100%

20 69 197 133 69 19 507

4% 14% 39% 26% 14% 4% 100%

13 61 232 112 69 20 507

3% 12% 46% 22% 14% 4% 100%

30 88 164 137 65 23 507

6% 17% 32% 27% 13% 5% 100%

33 96 211 110 42 15 507

7% 19% 42% 22% 8% 3% 100%

27 66 208 123 67 16 507

5% 13% 41% 24% 13% 3% 100%

48 90 239 72 43 15 507

9% 18% 47% 14% 8% 3% 100%

7 30 241 111 77 41 507

1% 6% 48% 22% 15% 8% 100%

7 15 239 107 99 40 507

1% 3% 47% 21% 20% 8% 100%

12 49 283 81 39 43 507

2% 10% 56% 16% 8% 8% 100%

土
地
利
用

、
周
辺
施
設

自
然

、
景
観

防
災

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

オ 生活関連サービス施設の状況(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況

(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

オ 生活関連サービス施設の状況

(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

満足している

やや満足している

どちらともいえない

やや不満である

不満である

無回答

「満足している」、「やや満足している」の割合が高い 「不満である」、「やや不満である」の割合が高い 
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重要度 

・「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」、「オ 生活関連サービス施設の状況（銀行、

郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等）」、「コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース」、

「ケ 駅周辺の避難場所」の順で重要、やや重要の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重要であ
る

やや重要
である

どちらとも
いえない

あまり重
要でない

重要でな
い

無回答 合計

182 177 74 28 12 34 507

36% 35% 15% 6% 2% 7% 100%

108 169 138 37 19 36 507

21% 33% 27% 7% 4% 7% 100%

119 177 124 39 12 36 507

23% 35% 24% 8% 2% 7% 100%

135 157 139 30 12 34 507

27% 31% 27% 6% 2% 7% 100%

137 182 112 26 12 38 507

27% 36% 22% 5% 2% 7% 100%

78 181 157 32 20 39 507

15% 36% 31% 6% 4% 8% 100%

97 171 164 24 14 37 507

19% 34% 32% 5% 3% 7% 100%

77 127 198 38 25 42 507

15% 25% 39% 7% 5% 8% 100%

166 141 120 14 6 60 507

33% 28% 24% 3% 1% 12% 100%

171 135 118 18 5 60 507

34% 27% 23% 4% 1% 12% 100%

143 126 153 17 6 62 507

28% 25% 30% 3% 1% 12% 100%

防
災

土
地
利
用

、
周
辺
施
設

自
然

、
景
観

サ 地域での防災体制、防災訓練

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ケ 駅周辺の避難場所

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

オ 生活関連サービス施設の状況(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況

(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

オ 生活関連サービス施設の状況

(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

重要である

やや重要である

どちらともいえない

あまり重要でない

重要でない

無回答

「重要である」、「やや重要である」の割合が高い 
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問８ 愛甲石田駅やその周辺の現在の満足度と今後の重要度について教えてください。（記述）※抜粋 

 

土地利用・建物利用 

駅を降りてすぐに買い物ができる所がないので、あると助かります。送迎時の駐車スペースが少な
い時があり困ります。 
駅で降りていざ買い物しようと思っても何もないので困っています。 
駐車場があまりにも少ない。 
南口へのアクセスが不便である。特に車両では入れない。 
カフェ等の飲食店（テイクアウト含む）がない（居酒屋ではなく） 
駅周辺に休憩できる場所がない。バスの時間待ちをするときなど。駅の周辺の道路が狭く車も通る
し歩きにくく危険。 
愛甲石田周辺には幼稚園がなく伊勢原の幼稚園を利用している。1 つでもあるとありがたいと思う。
ファミレスがあると良い。 
駐車場が少ない、買い物をする所が少ない 
南口厚木市側は道路幅が狭い。広場もない。大型商業施設(特に食料品)があると良い。 
スーパーなどがないので不便。カフェなどない(駐車場がある程度ないとダメ) 
駅にスーパーがなく大変不便。 
図書館を設置してほしい 
店が少ない（子供や女性が立ち寄れる所がない） 
スポーツ施設があるとイベントに使用しやすい。 
待ち合わせ等で、お茶を飲める場所、又は時間をつぶせる店がない。 
観光客（温泉、自然公園、ゴルフ場等）を積極的に受けいれる案内施設がない。 
駅ビルらしき建物が必要だと思う。 
バス 30 分待つ時などの休憩する場所がなく困っています。 
バス、タクシー待ちの場所がない。殺風景な感じがする。駅前にカフェがあると良い。 

 
自然、景観 

駅構内に入らずとも大山が見えるスペースがあるといい(北口の歩道橋から見えるが)。川の周辺整
備をして欲しい。 
もっと緑が欲しい・公園(おしゃれな)があり、その中にフードトラックなどのお店 
老人の広場みたいなところ欲しい 
公園がない。 
休憩したり、散歩したりする憩いの空間がない。 
良い意味でスッキリとした街並み。 
行ってみたい、しばらくいたいと思える景色がほしい。 
緑が多い散歩できる公園が駅の近くにほしい。 
駅から大山が見えるのは大事だと思います。 
大山や七沢方面（自然が豊富である）へのつながりを感じさせる北口であって欲しい。南口は、湘
南の海へのつながりを。 
人々が集まれる、リラックスできる場所がほしい。 
国道沿いで無理が多いが少し広い見通しの良い広場がいいのでは。 

 
防災 

駅周辺での避難場所はどこにあるのか？周辺の人が皆入れるのか？パニックになるのでは。平常時で
も駅周辺は 246 が通っているので大渋滞。 
駅周辺で被災した場合どこへ避難するのか不明 
コについて。災害(水害)を考えると適切な場所と思う避難場所少ない。狭い道路が多い。(帰宅困難者
向け一時滞在スペースが)どこにあるのか知らない。 
駅周辺に一時滞在スペースがあることを知りません。 
公民館が人口の多い地区にないため使いづらい。 
二次災害が起こらないような街づくりをお願いしたい。 
避難場所があるのかどうかも分からない。 
駅周辺に少し広めのスペースがいくつかあれば安心。低めの土地があるのでそこが心配。昔、水がこ
こまできたという碑が東名中の近くにあったので。 
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問９ 問８の項目(アからサ)の中で、今後、特に重要だと思う順に３つ選んでください。 

・順位にかかわらず回答の多い項目は「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」、

「エ 医療・福祉・子育て関連施設の状況（保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等）」、

「ケ 駅周辺の避難場所」となっている。 

・第１位の回答数の多い項目は、「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」であり、

各順位に重みづけを行い得点化した場合、「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」、

「エ 医療・福祉・子育て関連施設の状況（保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等）」、

「ケ 駅周辺の避難場所」の順で得点が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等) 170 42 32 244 626

イ 公園や広場・オープンスペースの状況 27 29 26 82 165

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等) 15 46 28 89 165

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況
(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

39 76 61 176 330

オ 生活関連サービス施設の状況
(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

17 60 38 115 209

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等） 13 16 15 44 86

キ 駅周辺の街並み景観 4 22 35 61 91

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観 2 4 21 27 35

ケ 駅周辺の避難場所 45 36 44 125 251

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース 32 43 49 124 231

サ 地域での防災体制、防災訓練 16 10 32 58 100

得点1位 2位 3位 合計

626

165

165

330

209

86

91

35

251

231

100

0 100 200 300 400 500 600 700

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況

(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)
オ 生活関連サービス施設の状況

(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

※得点は、１位を３点、２位を２点、３位を１点として集計したもの 

得点が高い 

得点 
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問 10 愛甲石田駅周辺の将来なって欲しいまちのイメージは？（複数回答可） 

「鉄道の乗降、バスの乗換え・乗継ぎ・待合時間が便利で快適なまち」が最も多く、次いで「地域

の生活を支えるスーパー等の店舗が集まるまち」、「駅前広場や、駅周辺の道路（車道・歩道）が整備

されたまち」となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答項目 回答数 割合（％）
1 鉄道の乗降、バスの乗換え・乗継ぎ・待合時間が便利で快適なまち 310 61.1%
2 駅前広場や、駅周辺の道路（車道、歩道）が整備されたまち 283 55.8%
3 地域の生活を支えるスーパー等の店舗が集まるまち 285 56.2%
4 商業施設が多く、賑わいのあるまち 191 37.7%
5 地域コミュニティ活動ができるような公園・広場等があるまち 136 26.8%
6 福祉・医療・子育て等に関する施設が充実したまち 217 42.8%
7 マンション等の集合住宅を中心とした多くの人が住むまち 37 7.3%
8 オフィスビル、事務所などが立地する働く人が集まるまち 27 5.3%
9 玉川やその周辺の田園環境、大山などの自然と都市が共存するまち 238 46.9%

10 防犯・防災対策が充実した安心、安全なまち 281 55.4%
11 今のままでいい 18 3.6%
12 この中にはない 15 3.0%

無回答 0 0.0%

310

283

285

191

136

217

37

27

238

281

18

15

0

0 50 100 150 200 250 300 350

鉄道の乗降、バスの乗換え・乗継ぎ・待合時間が便利で快適なまち

駅前広場や、駅周辺の道路（車道、歩道）が整備されたまち

地域の生活を支えるスーパー等の店舗が集まるまち

商業施設が多く、賑わいのあるまち

地域コミュニティ活動ができるような公園・広場等があるまち

福祉・医療・子育て等に関する施設が充実したまち

マンション等の集合住宅を中心とした多くの人が住むまち

オフィスビル、事務所などが立地する働く人が集まるまち…

玉川やその周辺の田園環境、大山などの自然と都市が共存するまち

防犯・防災対策が充実した安心、安全なまち

今のままでいい

この中にはない

無回答

回答数が多い 
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問 11 問１0 について、将来のまちのイメージに近い具体的なまちの名前とその理由を教えてくだ

さい。 

「海老名」が最も多く、次いで「本厚木」、「秦野」となっている。 

 

 

 

問 12 愛甲石田駅やその周辺で必要だと思うものは？（複数回答可） 

「スーパーなどの食料品」が最も多く、次いで「駐車場」、「喫茶店、カフェ」、「銀行」、「災害時の

一時滞在場所」となっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

まちの名前 回答数 主な理由

海老名 45

・大型商業施設があり便利。活気がある。
・歩行者と車が分かれている。駅のそばに大型商業施設があり便利。
・商業施設はあまりたくさん必要ないと思いますが...駅前に駐車場が多くて便利なイメージがあるので。
・駅近くに災害時に避難できそうなところが多い。
・歩道幅広く、開かれた空間がある。

本厚木 9

・仕事帰り、学校帰りなどに立ち寄れる商業施設、飲食店などがある街。子育てのしやすい人の集まる街。
・駅前のオープンスペースが良い。
・企業と商業施設、緑も融合しているため。
・自然と都会が共存している。
・問9のア・ウ・エ・オがそろっている。（ただし、通勤者には時間的に利用しづらいところも有）

秦野 8

・電車、バスとも便利そうな感じがする。
・自然と街の調和がとれている。
・都会過ぎず、暮らしと、観光資源と、うまく融合している。
・駅がきれいで大きい。散歩できる河原も近い。
・自然環境が豊か。大きな公園。駅前の整備。

327

254

234

228

226

215

210

193

178

172

168

157

146

129

127

108

103

103

87

83

76

72

67

64

60

60

58

49

45

37

35

26

22

16

0 50 100 150 200 250 300 350

スーパーなどの食料品店

駐車場

喫茶店、カフェ

銀行

災害時の一時滞在場所

郵便局

市役所出張所

飲食店

駐輪場

公園、広場

病院・診療所

日用品店

図書館

コンビニ

大型商業施設

子育て支援センター

地域包括支援センター

衣料品店、靴店

生活サービス施設（クリーニング屋等）

保育所、幼稚園

保健センター

家電量販店

老人センター、老人憩の家

スポーツ施設

介護施設

居酒屋

公民館

デパート

イベントスペース

ホテル、ウィークリーマンション

その他物販店

ホール

レンタルオフィス、会議室

娯楽施設…

順位 回答項目 回答数 割合（％）
1 スーパーなどの食料品店 327 64.5%

2 駐車場 254 50.1%

3 喫茶店、カフェ 234 46.2%

4 銀行 228 45.0%

5 災害時の一時滞在場所 226 44.6%

6 郵便局 215 42.4%

7 市役所出張所 210 41.4%

8 飲食店 193 38.1%

9 駐輪場 178 35.1%

10 公園、広場 172 33.9%

11 病院・診療所 168 33.1%

12 日用品店 157 31.0%

13 図書館 146 28.8%

14 コンビニ 129 25.4%

15 大型商業施設 127 25.0%

16 子育て支援センター 108 21.3%

17 地域包括支援センター 103 20.3%

17 衣料品店、靴店 103 20.3%

19 生活サービス施設（クリーニング屋等） 87 17.2%

20 保育所、幼稚園 83 16.4%

21 保健センター 76 15.0%

22 家電量販店 72 14.2%

23 老人センター、老人憩の家 67 13.2%

24 スポーツ施設 64 12.6%

25 介護施設 60 11.8%

25 居酒屋 60 11.8%

27 公民館 58 11.4%

28 デパート 49 9.7%

29 イベントスペース 45 8.9%

30 ホテル、ウィークリーマンション 37 7.3%

31 その他物販店 35 6.9%

32 ホール 26 5.1%
33 レンタルオフィス、会議室 22 4.3%

34
娯楽施設
（パチンコ、カラオケ、ゲームセンター等）

16 3.2%

35 無回答 0 0.0%
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問 13 愛甲石田駅周辺のまちづくりを進めることについてお考えを教えてください。 

「賛同できる」、「どちらかというと賛同できる」を合わせると、約 90％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14 そのほか愛甲石田駅周辺のまちづくりについてご意見あればご自由にご記入ください。※抜粋 

 
昔にくらべると、とてもきれいに整備されたと思いますが、駅近くに生活に役立つような（駅に直結
した）施設やスーパーなどが無いので寂しく感じます。出かけついでに軽く寄れる場所があるとあり
がたいです（食料品や日用品など、カフェ等）。 
大型の施設ではなくコンパクトに集中したまちづくりにしてほしい。本厚木の施設は大きくてスカス
カ。活用できていないと思います。 
交通渋滞の解消をしてほしい。 
愛甲石田駅に送迎に行くと、一般車両の待機場所が少なく、いつも車がいっぱいです。もっとスペー
スを広げてほしいです。 
医療機関や銀行等、生活に必要なものはおおむね揃っているので住みやすいと思う。スーパーが無い
ので、飲食店が少ないこと以外は不満ありません。大規模な再開発は必要ありませんが、もう少し緑
があるといいと思います。 
愛甲石田駅への送迎が必要な地域に住んでいます。企業の送迎バス等で混雑がひどく道路駐車場等効
率よく利用できれば良いと思う。駅北、駅南ともに道路がせまく通行はできません。 
駅から郊外のバス便の数が少ないので増便して欲しい。 
大山の景観を取り入れたまちづくりをお願いします。あまり色々な物が密集しない静かな町が好きで
す。 
駅周辺は住居地域が近く通勤通学の駅利用が多いことから商業用施設より日常的な買い回りのため
のコンビニ、最小限の公共施設があればよいと考えます。むしろ国道の渋滞解消や駅への送迎がしや
すく、防災のためのスペースを考えた整備を進めて頂きたい。 
最近はコインパーキングが多すぎます。放置自転車も多く盗難も多い気がします。天気が悪いとき
は自家用の送迎が多くロータリーが混雑します。 
数年前に比べるととてもきれいになったと思いますが、買い物する場所を考えるとどうしても本厚
木駅に行ってしまう。 
自然環境を壊さず、生活日用品が手軽に購入できることが望ましい。大型商業施設や娯楽施設は望み
ません。図書館を是非設置してほしい。 
時間をつぶせるファミレスやコーヒーショップがあるといい。 
市営の駐車場があったら便利だと思う。 
駅ビルになりスーパーや商業施設があり、バスも雨に濡れずに建物の一部にあると嬉しい。駅ビルに
することで、大山も一望できる展望スペースもあると利用者増になると思う。今は、年齢的に動くこ
とができるが、高齢者となった時、今の愛甲だと生活がしづらくなると感じます。愛甲石田がすてき
なまちになる事を祈っています。 
高齢者が使いやすいように、バリアフリーに留意したまちづくりをお願いしたいと思います。 
緑は増えて欲しいがあまり変わって欲しくない。 

61.3%

（311）

27.8%

（141）

2.8%

（14）

0.4%

（2）

7.7%

（39） 賛同できる

どちらかというと賛同でき

る

どちらかというと賛同でき

ない

賛同できない

無回答

回答項目 回答数 割合（％）
1 賛同できる 311 61.3%
2 どちらかというと賛同できる 141 27.8%
3 どちらかというと賛同できない 14 2.8%
4 賛同できない 2 0.4%

無回答 39 7.7%

全体 507 100.0%
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今のままでいいと思う。 
気軽に利用できるカフェスペースが少ない。もう少し街灯も増やして明るくしてほしい。駅前に大
型商業施設ができれば、人の出入りも増える。本厚木が住みたい街として注目されているので、隣
の駅として今アピールするチャンスを活かしてほしい。 
朝、夕、雨の日の国道 246 号線の渋滞と駅に向かう車両の流れの整備ができたらよいと考えていま
す。 
駐車場が少ない。立体駐車場がほしい。 
伊勢原との隣接スペースがなく、大変難しいと思います。ただ乗降客が多いと思います。ぜひ、ま
ちづくりを進めて人々が買い物、飲食ができるゆっくりできる場所が必要だと感じます。 
子育てしやすい環境をつくってほしい。 
駅周辺に子供を預ける所がなく、困っています。どうか検討よろしくお願いします。 
落ち着いた安全な環境にしていただきたいです。本厚木の有隣堂のような書店、ちょっとお茶、コ
ーヒーの飲める店が欲しいです。高齢の方が安心して歩き、生活できる街であってほしいと思いま
す。 
近代的なものではなくて古きよきものを大事にしつつ緑豊かで明るいまちづくりをお願いします。 
駅周辺がもっとゆったりと明るく、あたたかみのある美しい雰囲気になれば、魅力的だなと思う。
安心安全で、毎日の買い物もゆったりと楽しめれば、ずっと住み続けたいと思うかも。 
地権者が様々で難しいとは思いますが、思い切った再開発をしないと活性化しないと思います。中
途半端にはしないでください。隣の伊勢原市や小田急や神奈中などと協力し、官民連携して取り組
んでいただきたいです。 
早急に進めるべきです。 
子育て世代の方が住みやすいまちに。 
大型商業施設を作る場合、今の建物は壊すのですか？ 
いろいろな施設があれば便利になると思うけど、採算が取れるか考えなければならない。 
大型商業施設や駅ビルの必要性は特に感じません。近隣の駅にあれば充分です。自然と共存した老
若男女が生活しやすいまちづくりをお願いします。 
街路樹を多くしてほしい。 
工場や会社、倉庫などには敷地の周りに木を植えてもらいたい。 
町だけでなく年齢関係無く健康的に人の活性化になり心が豊かな人が育ち多くなれば魅力的。 
それでお金も落ちると経済的にも良いかも知れない。 
基本的には住宅街なので生活必需品が駅前で揃うようにして欲しい。あと、大人も子供も遊べる場
所がもう少しあると魅力的な街になると思う。 
駅からの動線のメインが歩道橋のため改札出たところで集客出来る構造にしないと民間の店舗が集
まらない。またそこから外れてしまっている飲み屋さんにいつも人が入っていないのが心配。廃店
舗をこれ以上増やさないよう人の流れと店の配置も考えて欲しい。 
最近引っ越してきたばかりですがとても住みやすいです。 
まちづくり、一筋縄では行かないと思いますが応援してます。 
図書館ほしい。 
駅周辺が発展することには賛成だが、商業施設などが増えた結果、本厚木駅や海老名駅のように人
が多く雑多で騒がしい街になることには反対する。 
現状買い物にやや不便があるのは確かなので、それを改善しつつ、今の穏やかな雰囲気も残して欲
しいと思う。 
とにかく渋滞しない道路整備と安全な自転車用道路、および駐車場、駐輪場の整備を要望します。 
周辺の企業や商店などの案内掲示板が欲しい。 
商業施設を増やし、生活の幅が広がる街にして欲しい。 
海老名駅周辺のように飲食、日用品等の店舗が整然と並び、人々が集まるまちにしてほしいと考え
ております。 
通勤時間帯の駅前の渋滞を何とかしてほしい。 
まちづくりを計画するならば１００年先の将来を見据えた計画を立ててほしい。人々が楽しく暮ら
せる町づくりを期待します。 
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３ 駅利用者アンケート結果 
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問１ 性別は？ 

男性が約 62％、女性が約 35％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 年齢は？ 

50 代の約 27％が最も多く、次いで 40 代の約 22％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３ お住まいは？ 

伊勢原市の約 23％が最も多く、次いで厚木市の約 21％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

回答項目 回答数 割合（％）
1 男性 259 62.4%
2 女性 147 35.4%
3 答えたくない 5 1.2%

無回答 4 1.0%

全体 415 100.0%

回答項目 回答数 割合（％）
1 20歳未満 1 0.2%
2 20～29歳 41 9.9%
3 30～39歳 78 18.8%
4 40～49歳 93 22.4%
5 50～59歳 112 27.0%
6 60～69歳 59 14.2%
7 70～79歳 22 5.3%
8 80歳以上 4 1.0%

無回答 5 1.2%

全体 415 100%

回答項目 回答数 割合（％）
1 厚木市 86 20.7%
2 伊勢原市 97 23.4%
3 横浜市 40 9.6%
4 海老名市 24 5.8%
5 相模原市 24 5.8%
6 川崎市 18 4.3%
7 座間市 13 3.1%
8 秦野市 26 6.3%
9 町田市 18 4.3%

10
神奈川県（1～8
以外）

37 8.9%

11 東京都(9以外) 16 3.9%
12 その他 13 3.1%

無回答 3 0.7%

全体 415 100%
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問４ ご職業は？ 

会社員・公務員の約72％が最も多く、次いでパート・アルバイト・派遣社員等の約16％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 愛甲石田駅で主に利用（送迎を含む）するのは？ 

北口が約 65％、南口が約 27％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 愛甲石田駅の利用頻度は？ 

週５回以上の約 38％が最も多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答項目 回答数 割合（％）
1 会社員・公務員 298 71.8%
2 自営業 7 1.7%

3
パート・アルバイ
ト・派遣社員等

67 16.1%

4 学生 4 1.0%
5 専業主婦（主夫） 15 3.6%
6 無職 12 2.9%
7 その他 5 1.2%

無回答 7 1.7%

全体 415 100%

回答項目 回答数 割合（％）
1 北口 270 65.1%
2 南口 110 26.5%
3 利用しない 18 4.3%

無回答 17 4.1%

全体 415 100.0%

回答項目 回答数 割合（％）
1 週5回以上 157 37.8%
2 週3～4回 71 17.1%
3 週1～2回 62 14.9%
4 月数回 64 15.4%
5 年数回 56 13.5%
6 その他 1 0.2%

無回答 4 1.0%

全体 415 100%
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問７ 愛甲石田駅まで（から）の主な交通手段は？ 

バスの約 39％が最も多く、次いで徒歩の約 37％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 愛甲石田駅の利用目的は？ 

通勤・通学が最も多く、次いで私用、買い物・食事となっている。 

 

 

 

  

311

26 18 55 74 18 3
0

50

100

150

200

250

300

350

回答項目 回答数 割合（％）
1 徒歩 152 36.6%
2 自転車 13 3.1%
3 バイク 2 0.5%
4 バス 160 38.6%
5 タクシー 2 0.5%

6
自家用車（自ら
運転）

28 6.7%

7
自家用車（家族
等による送迎）

18 4.3%

8 その他 29 7.0%
無回答 11 2.7%

全体 415 100%

回答項目 回答数 割合（％）
1 通勤・通学 311 74.9%
2 家族等の送迎 26 6.3%
3 通院 18 4.3%
4 買い物・食事 55 13.3%
5 私用 74 17.8%
6 その他 18 4.3%

無回答 3 0.7%
全体 505
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〇愛甲石田駅や周辺について評価をお聞きします。 

問９ 愛甲石田駅やその周辺の現在の満足度と今後の重要度について教えてください。 

（各項目５点満点で評価） 

 

満足度 

・「ク 駅付近から大山の眺望等の景観」、「カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）」、 

「キ 駅周辺の街並み景観」の順で満足、やや満足の割合が高い。 

・「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」、「イ 公園や広場・オープンスペースの状

況」、「ウ 行政サービス施設の状況（市役所連絡所、図書館等）」の順で不満、やや不満の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足 やや満足
どちらとも
いえない

やや不満 不満 無回答 合計

16 41 87 152 110 9 415
4% 10% 21% 37% 27% 2% 100%
33 49 173 87 68 5 415
8% 12% 42% 21% 16% 1% 100%
17 31 210 90 59 8 415
4% 7% 51% 22% 14% 2% 100%
12 37 261 61 38 6 415
3% 9% 63% 15% 9% 1% 100%
36 76 166 100 32 5 415
9% 18% 40% 24% 8% 1% 100%
56 103 148 74 28 6 415

13% 25% 36% 18% 7% 1% 100%
41 78 163 97 31 5 415

10% 19% 39% 23% 7% 1% 100%
64 99 175 49 21 7 415

15% 24% 42% 12% 5% 2% 100%
10 26 239 88 41 11 415
2% 6% 58% 21% 10% 3% 100%
10 15 237 78 64 11 415
2% 4% 57% 19% 15% 3% 100%
13 29 292 43 25 13 415
3% 7% 70% 10% 6% 3% 100%

土
地
利
用

、
周
辺
施
設

自
然

、
景
観

防
災

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

オ 生活関連サービス施設の状況(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況

(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

オ 生活関連サービス施設の状況

(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

満足

やや満足

どちらともいえない

やや不満

不満

無回答

「満足している」、「やや満足している」の割合が高い 「不満である」、「やや不満である」の割合が高い 
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重要度 

・「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」、「コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在ス

ペース」、「ケ 駅周辺の避難場所」の順で重要、やや重要の割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

重要であ
る

やや重要
である

どちらとも
いえない

あまり重
要でない

重要でな
い

無回答 合計

172 138 48 24 6 27 415
41% 33% 12% 6% 1% 7% 100%
81 135 111 38 21 29 415

20% 33% 27% 9% 5% 7% 100%
85 107 134 34 28 27 415

20% 26% 32% 8% 7% 7% 100%
78 112 151 25 23 26 415

19% 27% 36% 6% 6% 6% 100%
95 153 107 20 15 25 415

23% 37% 26% 5% 4% 6% 100%
73 146 125 29 19 23 415

18% 35% 30% 7% 5% 6% 100%
76 134 133 35 15 22 415

18% 32% 32% 8% 4% 5% 100%
64 111 138 46 31 25 415

15% 27% 33% 11% 7% 6% 100%
142 114 113 12 7 27 415
34% 27% 27% 3% 2% 7% 100%
159 102 113 8 5 28 415
38% 25% 27% 2% 1% 7% 100%
112 109 150 10 5 29 415
27% 26% 36% 2% 1% 7% 100%

防
災

土
地
利
用

、
周
辺
施
設

自
然

、
景
観

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

オ 生活関連サービス施設の状況(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況

(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

オ 生活関連サービス施設の状況

(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

重要である

やや重要である

どちらともいえない

あまり重要でない

重要でない

無回答

「重要である」、「やや重要である」の割合が高い 
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問９ 愛甲石田駅やその周辺の現在の満足度と今後の重要度について教えてください。（記述）※抜粋 

 

土地利用・建物利用 

生活用品（食料品）等、購入の際、車を活用しないと生活が成り立たない。特に高齢者に死活問題とな
っている。 
コンビニは不要（今あるだけで）。すぐ近くにスーパーが欲しい（駅前）。野菜、花等購入出来ていない。 
家族連れでくつろげる公園がない。ロータリーに喫煙所は必要ない。朝から不愉快になる。 
駅ビルはなくて良いが、駅の目の前にスーパーがほしい。仕事帰りによれるのがコンビニしかなく不
便。 
喫茶店等がないのが不自由さを感じる 
バスの本数が少ない時間帯があり、時間がつぶせるカフェや待合室（駅改札以外）があるとうれしい。 
スーパーがほしい。保育所（園庭が広い）があると嬉しい 
駅のエスカレーターの下に数段の階段があるのはとても不便。バリアフリーにほしい。 
子供を預けたり、あそべる公園が少ない。いつも、少し大きめなスーパーやおしゃれなカフェがあれば
良いのにと思う。 
テイクアウトができる飲食店（チェーン店）が少ない。期日前を含めた投票所がない。 
商業施設がほぼない。ペデストリアンデッキの存在が中途半端。託児施設がない。観光資源への発信が
ない。とりあえず、日用品、食料品、一般的な必要品を揃える店がない。 
認可保育所が徒歩圏にない。近所に立ち寄り易い公園がない。 
図書館がぜひ欲しい。子どもを気軽に預けられる場所が欲しい。電車でとなりの駅に行かないでも行政
サービスや銀行が充実していたらなあとは思う。 
家族で外食できる場所が少ない。本厚木駅に行ってしまう。 

 
自然、景観 

改札口周辺にベンチが欲しいです。 
広い公園や休憩したりするスペースがほしい。 
駅前にベンチがほしい。 
駅近くの花壇等、いつも綺麗だと思います。 
自然公園が少ないように感じる。 
小さい頃は大山はいつでも見えていたが、今は見えなくなりつつある。私が見えたと言えるのは全体が
見えることです。 
街路樹があれば素敵だと思う。自然を楽しむ方向があっていると思う。 
休憩できる場所が欲しい。 
日陰になるところが少なく、夏は休憩するところがない。 
待ち合わせの際、緑が少ないので、夏の暑さの中での車待ちの時はたまりません。駅広場の中にもっと
日陰ができるところがあればと思います。 

 
防災 

防災に関して駅構内から見える所にない気がする。 
どこが避難施設かわからない。 
どこかはわからないので不安です。 
避難所や滞在スペースがどこにあるか把握できていない。 
防災は各地域で頑張っていると思います。日頃からわかりやすく表示されているとさらにわかりやす
くなると思います。 
震災時の避難施設がない。 
駅前スペースが狭い（利用者に対し）ことから、電車不通時など、人が滞留出来るスペースがない。 
避難所として用いれる施設が少ないように思える。 
避難施設に関して無策であると考える。 
小田急線が運転見合わせになった時のバス路線の確保。 
案内板の充実。小田急線の動かないとき、日産は社有車を厚木、伊勢原に連絡していた。多くの人は歩
いていました。連名のバス停から駅までの行き方をきかれることもあります。 
現段階で気にしていなかったが重要性を感じる。 
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問 10 問９の項目(アからサ)の中で、今後、特に重要だと思う順に３つ選んでください。 

・順位にかかわらず回答の多い項目は「ケ 駅周辺の避難場所」と「コ 災害時の帰宅困難者向け一時

滞在スペース」、「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」となっている。 

・第１位の回答数の多い項目は、「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」であり、

各順位に重みづけを行い得点化した場合、「ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況（業種や構成等）」、

「コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース」、「ケ 駅周辺の避難場所」の順で得点が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等) 106 15 21 142 369

イ 公園や広場・オープンスペースの状況 21 46 34 101 189

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等) 11 24 18 53 99

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況
(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)

19 39 43 101 178

オ 生活関連サービス施設の状況
(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

16 56 54 126 214

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等） 10 15 21 46 81

キ 駅周辺の街並み景観 8 28 28 64 108

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観 1 6 10 17 25

ケ 駅周辺の避難場所 52 54 42 148 306

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース 53 54 41 148 308

サ 地域での防災体制、防災訓練 7 14 27 48 76

1位 2位 3位 合計 得点

369

189

99

178

214

81

108

25

306

308

76

0 50 100 150 200 250 300 350 400

ア 駅前の商業施設や店舗の立地状況(業種や構成等)

イ 公園や広場・オープンスペースの状況

ウ 行政サービス施設の状況(市役所連絡所、図書館等)

エ医療・福祉・子育て関連施設の状況

(保育所・幼稚園、医療施設、福祉介護関連施設等)
オ 生活関連サービス施設の状況

(銀行、郵便局、コインランドリー、クリーニング屋等)

カ 駅周辺の緑（駅前広場の植栽、道路の街路樹等）

キ 駅周辺の街並み景観

ク 駅付近からの大山の眺望等の景観

ケ 駅周辺の避難場所

コ 災害時の帰宅困難者向け一時滞在スペース

サ 地域での防災体制、防災訓練

※得点は、１位を３点、２位を２点、３位を１点として集計したもの 

得点が高い 

得点 
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問 11 愛甲石田駅周辺の将来なって欲しいまちのイメージは？（複数回答可） 

「鉄道の乗降、バスの乗換え・乗継ぎ・待合時間が便利で快適なまち」が最も多く、次いで「地域

の生活を支えるスーパー等の店舗が集まるまち」、「駅前広場や、駅周辺の道路（車道・歩道）が整備

されたまち」となっている。 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

258

204

206

172

98

104

21

38

161

190

14

10

0

0 50 100 150 200 250 300

鉄道の乗降、バスの乗換え・乗継ぎ・待合時間が便利で快適なまち

駅前広場や、駅周辺の道路（車道、歩道）が整備されたまち

地域の生活を支えるスーパー等の店舗が集まるまち

商業施設が多く、賑わいのあるまち

地域コミュニティ活動ができるような公園・広場等があるまち

福祉・医療・子育て等に関する施設が充実したまち

マンション等の集合住宅を中心とした多くの人が住むまち

オフィスビル、事務所などが立地する働く人が集まるまち…

玉川やその周辺の田園環境、大山などの自然と都市が共存するまち

防犯・防災対策が充実した安心、安全なまち

今のままでいい

この中にはない

無回答

回答項目 回答数 割合（％）
1 鉄道の乗降、バスの乗換え・乗継ぎ・待合時間が便利で快適なまち 258 62.2%
2 駅前広場や、駅周辺の道路（車道、歩道）が整備されたまち 204 49.2%
3 地域の生活を支えるスーパー等の店舗が集まるまち 206 49.6%
4 商業施設が多く、賑わいのあるまち 172 41.4%
5 地域コミュニティ活動ができるような公園・広場等があるまち 98 23.6%
6 福祉・医療・子育て等に関する施設が充実したまち 104 25.1%
7 マンション等の集合住宅を中心とした多くの人が住むまち 21 5.1%
8 オフィスビル、事務所などが立地する働く人が集まるまち 38 9.2%
9 玉川やその周辺の田園環境、大山などの自然と都市が共存するまち 161 38.8%

10 防犯・防災対策が充実した安心、安全なまち 190 45.8%
11 今のままでいい 14 3.4%
12 この中にはない 10 2.4%

無回答 0 0.0%

回答数が多い 
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問 12 問 11 について、将来のまちのイメージに近い具体的なまちの名前とその理由を教えてくださ

い。 

 「海老名」が最も多く、次いで「本厚木」、「秦野」となっている。 

 

 

 

問 13 愛甲石田駅やその周辺で必要だと思うものは？（複数回答可） 

「スーパーなどの食料品」が最も多く、次いで「喫茶店、カフェ」、「災害時の一時滞在場所」、「飲

食店」、「銀行」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

まちの名前 回答数 主な理由

海老名 29

・大型商業施設があり便利。活気がある。
・歩行者と車が分かれている。駅のそばに大型商業施設があり便利。
・商業施設はあまりたくさん必要ないと思いますが...駅前に駐車場が多くて便利なイメージがあるので。
・駅近くに災害時に避難できそうなところが多い。
・歩道幅広く、開かれた空間がある。

本厚木 9

・仕事帰り、学校帰りなどに立ち寄れる商業施設、飲食店などがある街。子育てのしやすい人の集まる街。
・駅前のオープンスペースが良い。
・企業と商業施設、緑も融合しているため。
・自然と都会が共存している。
・問9のア・ウ・エ・オがそろっている。（ただし、通勤者には時間的に利用しづらいところも有）

秦野 8

・電車、バスとも便利そうな感じがする。
・自然と街の調和がとれている。
・都会過ぎず、暮らしと、観光資源と、うまく融合している。
・駅がきれいで大きい。散歩できる河原も近い。
・自然環境が豊か。大きな公園。駅前の整備。

237

193

165

164

134

125

124

119

117

114

110

104

104

81

80

77

63

57

53

51

49

48

47

41

40

38

35

27

24

23

22

19

15

14
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スーパーなどの食料品店

喫茶店、カフェ

災害時の一時滞在場所

飲食店

銀行

日用品店

郵便局

駐車場

市役所出張所

公園、広場

病院・診療所

図書館

コンビニ

駐輪場

居酒屋

大型商業施設

衣料品店、靴店

家電量販店

子育て支援センター

スポーツ施設

ホテル、ウィークリーマンション

保育所、幼稚園

地域包括支援センター

生活サービス施設（クリーニング屋等）

デパート

老人センター、老人憩の家

保健センター

イベントスペース

介護施設

娯楽施設…

公民館

レンタルオフィス、会議室

ホール

その他物販店

順位 回答項目 回答数 割合（％）
1 スーパーなどの食料品店 237 57.1%

2 喫茶店、カフェ 193 46.5%

3 災害時の一時滞在場所 165 39.8%

4 飲食店 164 39.5%

5 銀行 134 32.3%

6 日用品店 125 30.1%

7 郵便局 124 29.9%

8 駐車場 119 28.7%

9 市役所出張所 117 28.2%

10 公園、広場 114 27.5%

11 病院・診療所 110 26.5%

12 図書館 104 25.1%

12 コンビニ 104 25.1%

14 駐輪場 81 19.5%

15 居酒屋 80 19.3%

16 大型商業施設 77 18.6%

17 衣料品店、靴店 63 15.2%

18 家電量販店 57 13.7%

19 子育て支援センター 53 12.8%

20 スポーツ施設 51 12.3%

21 ホテル、ウィークリーマンション 49 11.8%

22 保育所、幼稚園 48 11.6%

23 地域包括支援センター 47 11.3%

24 生活サービス施設（クリーニング屋等） 41 9.9%

25 デパート 40 9.6%

26 老人センター、老人憩の家 38 9.2%

27 保健センター 35 8.4%

28 イベントスペース 27 6.5%

29 介護施設 24 5.8%

30
娯楽施設
（パチンコ、カラオケ、ゲームセンター等）

23 5.5%

31 公民館 22 5.3%
32 レンタルオフィス、会議室 19 4.6%
33 ホール 15 3.6%

34 その他物販店 14 3.4%

35 無回答 0 0.0%
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問 14 愛甲石田駅周辺のまちづくりを進めることについてお考えを教えてください。 

「賛同できる」、「どちらかというと賛同できる」を合わせると、約 92％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 そのほか愛甲石田駅周辺のまちづくりについてご意見あればご自由にご記入ください。※抜粋 

 

便利で活気のあるまちづくりに期待します。とくにお年寄りが困っています。(皆さん、電車に乗っ
てスーパーに行っています) 
愛甲石田駅は通勤通学時間帯で多くの人が利用されている駅だと思いますので、もう少し駅周辺の
歩道整備を良くしてほしい。例：歩道を広げる、信号を歩行者信号と自動車信号の分離化等。 
スーパーなど食料品などの購入できるところがほしい。 
店舗など入れ替わりが頻繁になることのない年月を経て落ち着きの感じられる街並になっていれば
良いと思います。 
朝の混雑解消策として、臨時改札の設置を希望します。 
歴史のある愛甲石田のより良き発展を心より願っています。 
災害時に帰宅不可能な場合、充分に機能する施設、設備があればありがたいです。 
駅前の渋滞が緩和されると良い 
愛甲石田駅周辺では買い物するような店舗が少ないので、通勤で利用する以外、日常で愛甲石田駅
目的で出かけようとする気持ちはない。食品スーパーなど人の集まる店舗が欲しい。 
駅周辺の道路が渋滞している。ふみ切がせまく、あぶない。高架にして欲しい。 
今までが今までの為、賛同と言うより期待しろと言うのが難しいです。 
駅周辺は少し暗い感じ。活気はあまり感じられません。どちらかというと古いイメージです。若い
子達や子供づれの方々があかるい雰囲気の広場（公園）でくつろぐ愛甲石田駅が見てみたいです。
よろしくお願いします。 
現状に特に異論はないので税金の投入はいかがなものか。 
どんな内容でまちづくりを進めるかも分からないのに問 14 は答えられません。コロナで人々の考え
が変わったり、働き方が変わってきているので、ムダなお金のかかるものは今は不要だと思いま
す。物流の倉庫ばかり増えないと良いのですが。田んぼの美しさがこの周辺の良さです。空の大き
さや自然の美しさを四角いただの箱でつぶされていくのは悲しいです。 
朝の通勤・通学時間帯に高校生と通勤者で駅の内外ともに大変混雑するのが不満。混雑を解消して
ほしい。 
大企業の店舗より、地元に古くからある店を守って欲しい。（スーパーよろずやなど）海老名の駅
前のようになるとキレイではあるがどこにでもある店や景観となってしまい、便利でも面白くな
い。個人商店が点在する現状の良さを維持して欲しい。 
通勤で利用する人と、地域の居住する方が気持ちよく共存できるまちづくりを進めて頂ければと思
います。今後の発展を楽しみにしております。 
学生が多いので勉強できるスペースがあったら良いと思う。 
バスの待合所の屋根をもっと大きくしてほしい。ベンチも増やしてほしい。トイレを増やしてほし
い。ウォシュレットもつけてほしい。乗降者数に見合った大規模な開発をしないと、魅力ある街は
作れない。 

回答項目 回答数 割合（％）
1 賛同できる 271 65.3%
2 どちらかというと賛同できる 111 26.7%
3 どちらかというと賛同できない 11 2.7%
4 賛同できない 5 1.2%

無回答 17 4.1%

全体 415 100.0%
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駅構内、西口東口共にせまく、ゴチャゴチャしているので駅周辺を中心に拡大し、整備し、広めて
行くのが良いと思います。商業、工業、学生の町、何を目指すかによっても変わって来ると思いま
す。 
大山など自然が豊かなので、それを生かした街づくりをして欲しい。 
去年も同様なアンケートが実施されたように感じている。何か進展があった場合にはそれを知れる
機会がほしい。 
スーパーなどの食料品店が少ないので、駅周辺にあれば利便性が向上して住みやすくなると思いま
す。 
買い物や飲食できるところがあれば。 
市民の意見を取り入れた、市民の為のまちづくりを期待している。 
交通の便が悪すぎるので改善して欲しい。バスの本数が少ない。電車との乗り継ぎが悪い。 
街の人たちが他の駅に行かなくてもと思えないと実現は難しいと思います。 
今のままだと単なる乗降駅。魅力あるお店がない。 
街灯が少なく、夜は暗いので増やしてほしい。 
下手に開発するのはお金の無駄かと思う。厚木市としては、本厚木駅に力を入れるべき。 
但し、居酒屋、飲食店が軒並み退去しているので、もう少し誘致できたら、寂しくなくて良いと思
う。 
40 年以上の住民目線だと、住みやすく日常生活での安全衛生を守りたい。外部から不特定多数の
人々が集まるような‘栄える街’は望んでいない。 
腰を下ろせる休憩場所や待ち合わせ等で時間を潰せる場所を増やしてほしいと 20 年以上前から思っ
ている（‘たむろ’場所にはならないように）。 
多数の通勤者がいるのに、駅周辺にはほとんどアメニティがなく、現在は、完全に通過点でしかな
い。駅前の楽しみといえば、駅前の大きな樹に夕方鳥が集まる鳴き声と、大山の眺めぐらいか。 
食べ物も、ラーメン屋とケンタくらいしかない。この状況って、３０年前から変わっていない。 
通勤の方々のマナーが良くない。各企業に注意するよう伝えて欲しい。 
住民の方の目線と私のような通勤者の目線で、必要なこととか希望することが変わってくるかと思
いますが、やはりベースは住民の方の目線で考えていくのがベストかなと思います。 
通勤者としては、例えば、退勤時などに小田急線が止まると、駅構内や駅周辺が人で溢れ、居場所
が無くなるので、もう少し時間が潰せる店舗が多いといいなと思うことはありました。 
コロナのせいか？最近は閉店している店舗も出てきているようなので、少し残念です。 
愛甲石田と厚木の間に住んでいますが、食事や買い物をするなら、本厚木に出てしまいます。 
通勤・通学で利用するイメージがあるので、学生や会社員の方が立ち寄れるような、駅周辺の商業
施設がもう少しあるといいと思います。 
愛甲宮前の交差点の渋滞がひどい。街よりも道の整備をお願いしたい。 
もっと、お店を増やしてほしい。通勤で通り過ぎるだけの駅になっている。 
本厚木や町田とは違う特色が欲しい。 
通勤に使っているので、通勤時にホッとする景観がほしい。 
愛甲石田を使っている地域住民です。現在の愛甲石田駅はどこかほかの駅に行くための駅でしかな
く、街という感じは一切受けません。 
せっかく国道 246 沿いに駅を構えているのに、単純に人が通過するだけの駅になっている気がしま
す。 
地域住民としては、愛甲石田を本厚木と伊勢原の中間の駅ではなく、行政、企業、地域住民がみな
暮らしてよかったと思える街づくりを期待します。 
隣の本厚木駅、伊勢原駅と比較して、駅周辺にスーパー等のお店やレストランが少なく不便に感じ
る。マンションも少ない。再開発を希望します。 
とにかく駅前(北口)にスーパーが欲しいです。車に乗れないので、毎回主人に厚木のロピアまで連れ
てってもらっています。駅前にドラッグストアもあれば理想。愛甲石田は大好きな街です。さらに
便利になってもらえると嬉しいです。 
会社の最寄り駅が愛甲石田で、通勤時間を短くするには愛甲石田駅周辺に住みたいのですが、住む
町として今一つ魅力に欠けています。道路混雑が深刻なのも問題に思っています。 
 


